	PROTOKOL O LABORATORNÍ PRÁCI Z FYZIKY

	Název úlohy:   5.10 Účinnost rychlovarné konvice

	Jméno:
Třída:

Datum:
	Podmínky měření:
Teplota:

Tlak:

Vlhkost:

	Spolupracovali:
	


Rychlovarná konvice č. 1

- jmenovitý příkon konvice P0j = 2000 W
- příkon konvice (z wattmetru) P0 = 1790 W
- hmotnost vody v konvici m = 1 kg
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min: 28,41 v 6,000 max: 92,58 v 180,0
prumér: 59,28 median: 60,21

std. dev: 20,06 vzorku: 181
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Z grafu odečteme na začátku a na konci rostoucí části grafu počáteční čas a teplotu:

t1 = 0 s, t1 = 28,4 °C a konečný čas a teplotu: t2 = 180 s, t2 = 92,6 °C.
Vypočítáme změnu času (t = t2 – t1 = 180 - 0 = 180 s  a změnu teploty 

(t = t2 – t1 = 92,6 – 28,4 = 64,2 °C.

Vypočítáme teplo potřebné k ohřátí vody Q = c·m·(t = 4180 · 1 · 64,2 = 268 356 J.

Vypočítáme výkon konvice P = Q/(t = 268 356 / 180 = 1491 W.

Vypočítáme účinnost konvice ( = (P/P0)(100% = (1491 / 1790) ( 100 % = 83 %.

Rychlovarná konvice č. 2
- jmenovitý příkon konvice P0j = 2200 W
- příkon konvice (z wattmetru) P0 = 1820 W
- hmotnost vody v konvici m = 1 kg
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prumér: 53,37 median: 53,57
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Z grafu odečteme na začátku a na konci rostoucí části grafu počáteční čas a teplotu:

t1 = 0 s, t1 = 25,0 °C a konečný čas a teplotu: t2 = 180 s, t2 = 87,5 °C.
Vypočítáme změnu času (t = t2 – t1 = 180 - 0 = 180 s  a změnu teploty 

(t = t2 – t1 = 87,5 – 25,0 = 62,5 °C.

Vypočítáme teplo potřebné k ohřátí vody Q = c·m·(t = 4180 · 1 · 62,5 = 261 250 J.

Vypočítáme výkon konvice P = Q/(t = 261 250 / 180 = 1451 W.

Vypočítáme účinnost konvice ( = (P/P0)(100% = 1451 / 1820 ( 100 % = 80 %.

Doplňující otázky:
1) Jak závisí teplota vody na čase (viz průběh grafu)?

Závislost teploty vody na čase je téměř lineární.
2) Porovnej účinnost konvice s účinností jiných známých zařízení (spalovací motor, transformátor, elektromotor, parní turbína, ...).

- účinnost konvice… 80 %

- účinnost spalovacího motoru… kolem 25 %

- účinnost transformátoru… 90 % - 99 %

- účinnost elektromotoru… 55 % - 80 %

- účinnost parní turbíny… 25 % - 35 %
3) Proč graf začíná a končí vodorovnou částí?
Při zapnutí konvice trvá určitou dobu, než se topné těleso zahřeje. Při dosažení teploty kolem 100 (C nedochází již k výraznému nárůstu teploty.
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